闵行法院发布行政审判白皮书

行政机关应诉能力稳步提升

昨天, 闵行区人民法院举行行 政审判白皮书发布会,就该院2018 年行政案件司法审查情况进行通 报。这是该院在去年本市行政案件 集中交叉管辖改革后首次发布行政 审判白皮书。白皮书显示, 去年, 闵行法院共计受理行政案件 1047 件,案件主要集中在公安、镇政 府、劳动和社会保障等十个领域, 行政机关应诉能力进一步提高。

行政案件静安最多

2018年下半年,全市行政案件

院行政案件管辖范围增至五区,行 政诉讼管辖区域面积占到上海市域 总面积的 41%。年收案量从两三百 件直接越至逾千件,且仍在持续增 加。组织架构形成了行政及执行裁 判庭加松江、奉贤、金山、青浦四 个巡回审判点的"一总四分"改革 模式, 实现了集中管辖与司法便民

"回顾改革中的2018年,我院 审理的行政案件出现了类型复杂、 辖区广泛、涉案行政机关层级多样 "闵行法院党组成员、副 等新特占. 院长李国泉介绍,从数据来看,2018 年闵行法院共计受理行政案件 1047

行政诉讼案件中,各区分布不 均,静安区案件数量最多达 184 件, 占全部案件数量的四分之一: 金山区数量较少仅41件,占比 6%。案件涉及的范围广泛,主要集 中在公安、镇政府、劳动和社会保 障、房屋和土地征收、城建、市场监 管等十个领域,占到全部收案数量

应诉水平稳步提升

值得关注的是, 白皮书显示, 2018 年辖区内行政机关运用法治思 维和法治方式解决问题的能力进一

去年审结的行政诉讼案件中, 行政 机关负责人出庭应诉率为38.72%。

绝大部分行政机关能够按照 行政诉讼法的规定,及时答辩,如 期出庭,较好地完成举证质证义 李国泉介绍,如闵行区人保 局、闵行和静安区市场监管局、市 自然资源局等大部分行政机关, 能组成有执法经办人员、法制专门 人员或顾问律师参与的应诉团队。 部分行政机关能够通过主动、积极 的应诉工作,达到良好的服判息诉 "还有,像静安交警支队在 交通处罚案件中除提供执法民警的 现场指认证据之外, 还提供有交通

违法行为的监控录像,违法事实清 楚、证据确凿,原告最后主动撤

白皮书还针对审结的案件分析 了行政机关败诉的相关原因,原因 主要集中在个别行政行为认定事实 不清、主要证据不足、法律适用有 误、未遵循法定程序、按期履行职 责意识不强等.为进一步促进法治 政府建设, 白皮书建议辖区行政机 关积极转变执法理念,遵循正当程 序,避免出现越权行政和程序违法 等现象: 重视执法规范, 提升执法 公信。同时,完善应诉机制,着力 提高行政领导出庭应诉率,不断推 动行政争议的实质性解决。

杨浦检察院7名老党员过集体"政治生日会"

□记者 夏天 通讯员 张敏

本报讯 "我志愿加入中国共产 党,拥护党的纲领,遵守党的章程 ……"近日,杨浦区人民检察院机关 党委开展"集体政治生日"活动。在 "集体政治生日会"上,5月份过政治 生日的7名党员面向党旗,右手握 拳,在该院机关党委书记的带领下重 温了入党誓词,一起回顾当年许下的 承诺,回望政治生命的起点。据悉, 参加此次"集体政治生日"活动的7

名党员都已入党 10 年以上, 其中 3 名同志更是有着20年以上的党龄。

宣誓仪式结束后,杨浦检察院退 休先进典型、全国模范检察官葛海英 同志向过"集体政治生日"的党员们 分享了工作经验和成长体会。葛海英 勉励党员干警们以"集体政治生日" 活动为契机,在杨浦检察这片培植人 才的沃土上争做干事创业的楷模。

"今天是我加入中国共产党 26 周年,在这个特别的日子,我至今印象 深刻。我要继续牢记党的宗旨,增强 党员意识,坚定理想信念,不忘入党 初心,为检察事业作出更大贡献。 有着 26 年党龄的老党员干警陈达伟 在这个特别的"生日会"上回忆起自 己的人党初心

此次活动是杨浦检察院首次组织 党员集体过"政治生日",旨在让党 员干警们始终牢记自己的第一身份是 共产党员,第一职责是为党工作、为 人民服务, 要始终不忘初心、敢于担 当,为检察事业发展贡献自己的力

浦东首个反邪教主题3D快闪馆上线

□见习记者 张叶荷

本报讯 今天, 浦东首个 "反对邪教 崇尚科学 3D全 息快闪宣传馆"在浦东张江戏 剧谷正式上线。昨天,随着投 射在场内空间的大型 3D 全息 启动按钮被按下,记者跟随第 - 批参观者走进该馆,提前探

走人张江戏剧谷三楼演 艺厅入口,记者即进入了一个 3D 宣传展览空间。在现场解 说员的指引下,参观者通过互 动按下分类按钮, 观看了邪教 或具有邪教特征的境外非法组 织的辨识与危害主题的 3D 全

息微舞台剧。剧目的题材新 颖、深刻,表现形式活泼、严 谨,时不时地引来现场参观者 的惊叹声。

据了解, 此次活动由浦东 新区反邪教协会主办,张江镇 党委、政府承办,以"崇尚科 学,反对邪教迷信"为主题, 通过 3D 全息形式动态展现宣 传内容, 用感官震撼, 揭露邪 教危害, 提倡用科学的思想观 察问题。用科学的方法外理问 题、用科学的知识解决问题的 世界观、人生观与价值观。

此外,该馆还拟在浦东其 他街镇进行快闪。

冯欣廉 摄

携带入境宠物新政实施首月——

浦东机场海关旅检检疫放行入境宠物214只

□记者 陈颖婷 通讯员 尹力 邢路瑶

"我回国的机票去年就 本报讯 一了解到国内宠物新政实施, 狗狗可以不用隔离,我立即去准备通 关的材料,虽然耽误了一些时间,但 总算赶在回国前办齐了所有手续。 月3日,乘坐航班回国的留学生小刘 -抵达上海浦东国际机场,就主动向 海关申报携带的宠物犬, 经机场海关 关员验核相关单证材料及宠物芯片信 息确认无误后,予以当场放行。相较 于实施前符合入境条件宠物需全部进 行隔离检疫相比,人境宠物新政为携 带宠物犬人境的旅客小刘带来极大便

5月1日起,海关总署《关于讲 步规范携带宠物入境检疫监管工作 的公告》正式实施。新政实施一个月 以来. 上海浦东国际机场作为具备进 境宠物隔离检疫条件的口岸之一, 境宠物数量骤增。据统计,5月1日 至5月31日,浦东机场海关在旅检 渠道共监管入境宠物 311 只,同比增 长 1.44 倍。其中 214 只检疫放行,占 入境宠物总数 68.81%; 93 只实施隔 离检疫,占比 29.9%;3 只做退运处 理,占比 1.29%。

近年来,携带宠物入境数量增长



通讯员 从凌峰 摄

迅速。海关宏物新政对于不同国家外 于不同动物卫生水平的动物宠物,实 施分类监管。按照新政要求,入境宠 物相关手续材料、宠物芯片信息及是 否来自指定国家或地区的审核,相较 于新政前更加复杂。浦东机场海关强 化现场监管流程,严格单证审核,确 "证"一致,同时重点强化 与航空公司、隔离场等单位的沟通协 调. 形成携带入境宠物通关环节"无 缝衔接",畅通处置通道。

目前, 上海海关落实对于携带宠 物进境的监管新措施为: 宠物是健康 的: 宠物植入了芯片并可以被读取: 物主持有符合要求的国外官方动物检 疫证书、疫苗接种证书和狂犬病抗体 检测报告,满足上述条件的,海关将 予以检疗放行

11号线陈翔公路站完成接触网接驳

□记者 王川

本报讯 记者从申通地铁方面获 悉,昨天凌晨,在位于11号线新增 设的陈翔公路站建设工地上传出好消 息,在短短2个多小时内,300多名 工人完成了长达 1606 米区间内的全

部接触网接驳, 为陈翔公路站后续丁 程开展攻克了重要节点。据悉,该工 程是国内首个在运营高架线路上新增 车站的机电安装工程,同时也是换线 距离最长的一次接触网工程。

据了解,接触网作为地铁列车动 力的重要来源,堪称地铁的生命线,

在已经运营的线路上进行超长距离的 触网接驳,难度系数非常高,在全国 地铁行业中实属罕见。目前, 陈翔公 路站正在抓紧进行站内装饰装修以及 电梯、风水电系统安装工作,下一阶 段将开展站台门、自动售检票系统、 通信、信号等相关专业的车站一体化 系统主体安装施工,并有望于明年上 半年正式开通投入运营。届时将极大 缓解该区域居民出行难题。

安全性凸显 近视矫正迈入"晶体时代" 高端屈光手术平台在沪成立

通讯员 朱伟杰

"把镜片戴进眼 本报讯 睛里,这个过程只需要5分钟,并且可逆。"欧阳莹莹, 一名拥有几十万粉丝的平面模 特和时尚"网红",昨天在上 海新视界中兴眼科医院接受了 EVO-ICL 人工晶体植入术以 矫正近视和散光,这是新视界 今年第 1953 台 EVO-ICL 近 视矫正手术, 也是该院新成立 的国际 EVO-ICL 品质体验中 心的首台手术。

业内分析报告预计,2020 年我国屈光手术市场规模将超 过白内障、青光眼等"传统病 种",达到550亿元,增速惊 人。而据新视界眼科近5年手 术量统计,该院各类屈光矫正 手术患者年均增长约 24%。

"EVO-ICL 晶体植入 在抗紫外线,改善干眼症 状,提供高清的视觉质量和夜 视能力等方面,都显示出很好 眼科专家们的熟练运用和改 良,手术时间已从过去的一两 个小时,缩短为大约5分钟甚 至更短, 晶体进入眼内无排斥 反应,几天就可以恢复正常生活。" ICL 手术核心专家组成 员之一李海燕博士介绍。据了 解,全球目前已有超过100万 近视、散光患者通过 ICL 植 入手术改善了视力,平均每4 分钟就有一台 ICL 植入手术 "我国眼科医生尤其是基

层眼科医生,每天面临的门诊 量、手术量和复杂患者要比国 外医生多得多,这也让我们很 多临床技术能够迅速的应用、 成熟和革新发展。"廉井财院 长告诉记者,随着我国 E-VO-ICL 人工晶体植入等近初 手术技术的不断成熟与发展, 目前中国眼科屈光手术的学术 水平和临床实践已与国际同 步,在国际眼科界的地位和影 响力与日俱增。